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Manje otpada, bolji rezultati – Standardi povećavaju efikasnost
Međunarodni standardi kao što su oni koje objavljuju tri vodeće međunarodne organizacije za standardizaciju – IEC, ISO i ITU, od ključnog su značaja za povećanje efikasnosti. Ova tema je dospela u prvi plan jer globalni izazovi, poput održivosti i finansijske nesigurnosti, podrazumevaju da se organizacije suočavaju sa izazovom postizanja boljih rezultata uz stvaranje manje otpada. 
Jednostavno rečeno, efikasnost ukazuje na sposobnost ispunjavanja ciljeva primenom procesa kojima se razvijaju proizvodi ili usluge optimalnog kvaliteta, uz minimum otpada, troškova ili ulaganja nepotrebnog truda. To pomaže organizacijama da maksimalno uvećaju profit i ispune svoje ciljeve, a od ključnog značaja je za postizanje uspeha u ekonomskom okruženju punom izazova i konkurencije. 
U današnjem visokokonkurentnom i složenom svetu, pitanje održivosti, posmatrano sa ekonomskog, ekološkog i društvenog aspekta, znači da poslovanje mora da bude efikasnije u širokom spektru mera i pitanja.
Međunarodni standardi su moćno oruđe koje pomaže organizacijama u postizanju njihovog punog potencijala na svetskom tržištu. Stručnjaci iz celog sveta učestvuju u procesu donošenja standarda, koji sadrže međunarodno usaglašenu dobru praksu koja se može primeniti za merenje, upoređivanje i povećanje efikasnosti, kao i za smanjenje otpada.
Na primer, pružajući opšte specifikacije, međunarodni standardi omogućavaju da se proizvodi, usluge i tehnologija različitih proizvođača međusobno uklapaju kao delovi slagalice. Oni podržavaju interoperabilnost i kompatibilnost, obezbeđujući čvrstu osnovu za razvoj inovacija i lakše plasiranje novih proizvoda na tržište. Međunarodni standardi obezbeđuju da države, organizacije, zakonodavci i istraživači ne moraju da se angažuju ponovo na već postojećim projektima, već da investiraju u druge prioritete.
Aktuelno stanje razvijenosti nauke i tehnologije, kao i praktičnih znanja i veština, sadržano je u međunarodnim standardima i dostupno je svima, uključujući i zemlje u razvoju, i pomaže im da na najbolji način iskoriste ljudske i materijalne resurse. Efikasniji industrijski i poslovni procesi, potpomognuti standardima, pružaju mogućnost kompanijama da se takmiče na globalnom nivou i da istovremeno ubrzaju proces proizvodnje za veći broj tržišta, i to uz manje troškove.
Na ovaj način standardi pomažu organizacijama da izađu u susret potrebama potrošača i istovremeno im omogućavaju usredsređivanje na proizvodne procese i njihovo poboljšavanje. Zakonodavci mogu koristiti međunarodne standarde kao sredstvo za potvrđivanje usaglašenosti i kao osnovu za propise koji se odnose na tržište i potrošače. Tako potrošači mogu da budu sigurni da međunarodni standardi promovišu efikasnost u pitanjima koja su za njih važna, kao što su, na primer, označavanje proizvoda ili bezbednost.
Šta se može zaključiti? Međunarodni standardi koje su objavili IEC, ISO i ITU ne doprinose samo uspešnom poslovanju, nego i većoj efikasnosti kojom se pomaže društvu da bolje iskoristi svoje resurse, istovremeno doprinoseći održivijem svetu.
