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    ПРОГРАМ РАДА

ISS/KS H061-11
Адхезиви
Овај програм рада донет је на седници Kомисије која је одржана 24.03.2014. године, а одобрио га је Стручни савет за опште области стандардизације на 25. седници одржаној 26. септембра 2014. године.
1
Увод

Предмет рада Комисије за стандарде и сродна документа KS H061-11, Адхезиви (у даљем тексту: Комисија KS H061-11), обухвата стандардизaцију у области адхезива (адхезиви за дрво, грађевинске конструкције, носеће дрвене конструкције, папир, картон, амбалажу, кожу, материјале за обућу, подне облоге итд.) и самолепљивих трака, укључујући терминологију, класификацију, перформансе, узимање узорака и методе физичко-хемијских и механичких испитивања. Адхезиви за керамичке плочице нису предмет рада ове комисије.
Комисија за стандарде прати рад Радне групе ISO/TC 61/SC 11/ WG 5, Полимерни адхезиви, Техничког комитета Међународне организације за стандарде (ISO), и Техничког комитета CEN/TC 193, Адхезиви, Европског комитета за стандардизацију (CEN).
Комисија KS H061-11 образована је Решењем директора Института о образовању комисије бр. 1570/2-26-01/2012 од 21.08.2012. године. Тренутно активна комисија формирана је Решењем директора Института а на основу одлуке Стручног савета за опште области стандардизације о утврђивању предлога за образовање Комисије бр. 1865/56-20-02/2012 од 19.06.2012. године. 
Комисија KS H061-11 је образована ради:
· доношења, преиспитивања и повлачења српских стандарда и сродних докумената у наведеној области рада, у складу са интерним правилима и упутствима Института за стандардизацију Србије; 
· обезбеђивања усаглашености српских стандарда и сродних докумената са европским и међународним стандардима у наведеној области рада; 
· учествовања у изради и преиспитивању стандарда и сродних докумената које доносе европске и међународне организације за стандардизацију у наведеној области рада, 
и
· других активности које предложи надлежни стручни савет.
Такође, за предмете стандардизације из области рада Комисије KS H061-11 за које не постоје европски стандарди и сродни документи, и не предстоји њихово доношење, комисија може да донесе одлуку о преузимању међународних стандарда и сродних докумената, а уколико они не постоје и не предстоји њихово доношење, може да донесе одлуку о преузимању националних стандарда и сродних докумената других земаља, као и о доношењу изворних српских стандарда и сродних докумената.
2
Пословно окружење

2.1
Опште
Пратећи политичке, економске, техничке, правне и друштвене токове у Републици Србији може се сагледати пословно окружење индустријске производње по секторима, односно по индустријским гранама.
Политички, економски, социјални, технички, правни и међународни фактори условљавају неке или све активности стандардизације, или с друге стране значајно утичу на начине на које се спроводе поменуте активности. Већина адхезива су опасни препарати, стога постоје аспекти који се односе на безбедност, здравље и животну средину који се морају пажљиво узимати у обзир током целог века трајања производа, односно производње, паковања, транспорта, складиштења, примене од стране крајњег корисника, и после коришћења производа, или било које друге релевантне фазе.
Европске директиве све више уређују претходно наведене аспекте, али су европски стандарди признати и као кључне компоненте јединственог европског тржишта. На адхезиве се односи већи број европских директива којима се не дефинишу само  спецификације производа, већ се успостављају захтеви за безбедност и заштиту животне  средине које индустрија треба да испуни.
Европске директиве које уређују област адхезива су следеће:
Хемикалије: 
· Класификација, обележавање и паковање супстанци и смеша (Директива 1272/2008 EC);

· Безбедносни листови (Директива 91/155/EEC); 
· Ограничења у маркетингу и употреби одређених опасних супстанци (Директива 76/769/EC); 
· Грађевински производи (Уредба 305/2011); 
· Увоз и извоз опасних хемикалија (Уредба Комисије (CE) Nº 1213/2003); 
· REACH систем тј. 1907/2006 EZ (Уредба се односи на регистрацију, евалуацију, одобравање и ограничавање хемикалија).
Животна средина: 
· Амбалажа и амбалажни отпад (Директива 94/62/EC);
· Ограничења емисије испарљивих органских једињења због коришћења органских растварача у одређеним активностима и постројењима (Директива 1999/13/EC);
· Отпад (Директива 75/442/EEC); 
· Интегрисана превенција и контрола загађења (IPPC Директива 96/61/CE).
Законска регулатива у Србији у наведеној области:
1) Класификација опасних хемијских материја:
· Правилник о класификацији, паковању, обележaвању и оглашавању хемикалије и одређеног производа („Службени гласник РС”, број 59/10, 25/11 и 5/12);

· Правилник о класификацији, паковању, обележaвању и оглашавању хемикалије и одређеног производа у складу са Глобално хармонизованим системом за класификацију и обележавање УН („Службени гласник РС”, број 64/10 и 26/11);

· Правилник о садржају безбедносног листа („Службени гласник РС”, број 100/11 од 29.12.2011.1/10);
2) Хемијска безбедност:
· Закон о заштити животне средине („Службени гласник РС”, број 41/10);
· Закон о хемикалијама „Службени гласник РС” бр. 36/09;
· Правилници су усаглашени са директивама 67/548/EEC, 1999/45/EEC и 91/155/EEC;
· Списак класификованих супстанци „Службени гласник РС” бр. 82/10; 

· Правилник o методама испитивања опасних својства хемикалија („Службени гласник РС” бр. 42/11).
Постојањем хармонизованих европских стандарда омогућено је, с једне стране, „приближавање” националних закона, прописа и административних одредби европском законодавству и, с друге стране, да се за производе који су са њима усаглашени подразумева да одговарају својој намени, као што је дефинисано у одређеној Директиви. 
Стандарди који се налазе у Пропису 305/2011 EZ из ове области су следећи:
· EN 14680:2006;

· EN 14814:2007;

· EN 15274:2007;

· EN 15275:2007.
Комисија KS Х061-11 је преузела све поменуте стандарде као националне, који су идентични европским стандардима:

· SRPS EN 14680:2009;

· SRPS EN 14814:2009;

· SRPS EN 15274:2009;

· SRPS EN 15275:2009.
Карактеристике перформанси, које између осталог могу бити обухваћене хармонизованим стандардима, јесу: 
· механичка отпорност и стабилност: чврстоћа лепљења, затезна чврстоћа, замор материјала, отпорност на удар, отпорност на топлоту и пузање;
· реакција на ватру;
· емисија опасних материја.
2.2
Квантитативни показатељи пословног окружења
У најопштијем смислу, може се рећи да 30 % компанија произвођача лепкова чине мултинационалне компаније (Henkel, Bostik, National, Mapei, Fuller, Sika, Ato Findley, Akzo Nobel, Swift, 3M и друге), а осталих 70 % су мала и средња предузећа (са највише 250 запослених и профитом од максимално 40 милиона евра годишње). 
Међутим, обим производњe се пласира на тржиште са обрнутим процентом. Уопштено говорећи, 30 % индустрије је одговорно за 70 % производње.
Укупно светско тржиште адхезива процењено је на 28 милијарди евра са следећом територијалном расподелом:
• Европа: 32 %;

• Северна Америка: 34 %;

• Азија: 27 %;

• Јужна Америка: 5 %;

• Африка: 2 %.

Подаци за индустрију адхезива у Европи су следећи:
• број произвођача: 480;
• број запослених: 32.000; 
• обим продаје: 6 милијарди евра; 
• економска додата вредност: више од 600 милијарди евра.
Постоје два уопштена начина организације и праћења производње и продаје неког производа, а то су: 
• по сегменту тржишта; 
• по групама производа.
Европског тржиште адхезивима, самолепљивим тракама и сличним производима по тржишним сегментима, односно по крајњој употреби, може се поделити на:
• операције спајања, склапања и лепљења одређених производа: 14 %;
• производњу папира или одређених типова плоча: 27 %; 
• грађевинарство/конструкцију: 16 %; 
• обраду дрвета/столарију: 11 %; 
• превоз: 11 %;
• производњу обуће и коже: 4 %; 
• коришћење од стране крајњих потрошача или стоваришта: 17 %.

Расподела европског тржишта по групама производа у посматраној области је следећа: 
• природни полимери: 4 %; 
• дисперзије: 40 %; 
• вруће топиви: 18 %; 
• на бази растварача: 11 %; 
• реактивни: 14 %; 
• водорастворљиви полимери: 3 %; 
• други адхезиви: 10 %.
Очекивани раст на светском тржишту адхезива до 2020. године је 4 % годишње. 
Прогнозира се да укупна тражња за адхезивима расте од 1 % до 2 % годишње до краја века. Овај тренд опада у зрелим тржиштима, као што су грађевинарство и обућа. 
2.3
Захтеви тржишта

Мултинационалне корпорације све више доминирају тржиштем. Недавне активности  највећих произвођача су довеле до њихове концентрације на кључним тржиштима, али је ипак остављен део тржишта које треба да размотре мање компаније. То су специјализована тржишта која не одговарају великим предузећима. Да би преживеле и снабделе ове сегменте тржишта, мање компаније су често приморане да се специјализују.
Техничка еволуција сектора у великој мери зависи од захтева индустријских корисника адхезива који представљају нове потребе за увођењем нових апликација, дакле технолошки напредак у овом сектору.
У складу са претходно наведеним, стандардизација се види као кључна компонента јединственог европског тржишта, а постојање адекватних стандарда за процену, испитивање и употребу материјала је од великог значаја у обезбеђењу квалитета.
За произвођаче адхезива, примена стандарда обично уводи потребу за инсталирањем нове и савремене опреме, а самим тим и нове инвестиције, које су понекад од великог значаја за произвођача. Чињеница је да стандардизација доноси хармонизацију на тржишту и да на крају ипак доноси корист компанијама. Тренутни економски подаци о потребним инвестицијама и времену повраћаја уложених средстава још увек нису доступни. 
Треба поменути постојање једног фактора који утиче на европско тржиште, а то је пласирање производа који долазе из трећих земаља и за које не постоје докази о усаглашености са европским законодавством нити са стандардима квалитета. Дакле, омогућена је производња јефтинијих и мање квалитетнијих производа. Европски стандарди успостављају спецификације квалитета које ће помоћи да се крајњи потрошачи диференцирају од таквих производа у циљу своје заштите, као и заштите животне средине.
Захтеви стандарда и сродних докумената из области адхезива служе као основа за оцењивање усаглашености производа са захтевима стандарда, као и за испитивање квалитета и помоћ како при производњи ових производа тако и приликом њиховог коришћења у другим производњама. Купци стандарда из надлежности поменуте Комисије су произвођачи и дистрибутери, односно трговци адхезивима, самолепљивим тракама и сличним производима, али и крајњи потрошачи. Пошто су стандарди из надлежности Комисије KS H061-11 у релативно широкој употреби код нас, њихово редовно ажурирање је неопходно. 
2.4
Аспекти животне средине 
Међународни и европски комитети из области адхезива, самолепљивих трака и сличних производа чији рад прати Комисија KS H061-11 не израђују стандарде који су у директној вези са заштитом животне средине, али постоји њихова индиректна веза кроз директиве које су претходно наведене.
Економски раст и отварање тржишта за извоз потенцијално могу имати негативан утицај на животну средину. С обзиром на овакав развој догађаја, постављање темеља за ефикасну и еколошки прихватљиву индустрију представља изазов за Србију. Пре свега, неопходно је едуковати произвођаче адхезива, самолепљивих трака и сличних производа и извршити припремне активности на интегрисању политике заштите животне средине (земљишта и воде) увођењем одговарајућих европских директива. Ове мере се првенствено односе на смањење емисије недозвољених односно штетних супстанци. 
3
Очекиване користи од рада Комисије KS H061-11
Користи добијене стандардизацијом адхезива су усклађивање на европском, као и на међународном нивоу, којима се успостављају заједничка терминологија и методе испитивања за сектор. У вези са тим, од 1992. објављено је више од 100 стандарда из ове области.
Очекиване користи од рада Комисије су следеће:

· Усклађивање услова референци у сектору чиме се олакшава разумевање између странака и отклањање препрека у трговини;
· Усклађивање метода испитивања на европском нивоу, и на међународном нивоу;
· Израда мандата у вези са европским директивама; 
· Омогућавање произвођачима да стекну представу о томе како да испуне захтеве законодавства у вези са областима као што су безбедност, здравље и заштита животне средине посебно;
· Отклањање препрека у трговини;
· Усаглашавање националних стандарда са међународним и европским стандардима;
· Олакшавање веза између произвођача, дистрибутера и крајњих потрошача;
· Заштита потрошача.

Кроз примену српских стандарда који за основу имају међународне и/или европске стандарде очекује се да буду испуњени битни захтеви који се односе на безбедност адхезива, самолепљивих трака и сличних производа. На тај начин домаћи производи стичу потребне предуслове за постизање конкурентности у погледу квалитета на светском и европском тржишту, као и за лакшу слободну трговину. Такође, применом ових стандарда обезбеђују се предуслови за заштиту крајњих корисника на домаћем тржишту.

4
Заинтересоване стране
Све заинтересоване стране у Републици Србији позване су да узму учешће у раду ове комисије, уз обезбеђење равноправног учешћа и заступљености свих страна. Могуће је и учешће у статусу посматрача, под одређеним условима који су утврђени Интерним правилима стандардизације – Део 2: Образовање и рад комисија за стандарде и сродне документе.

У раду Комисије KS H061-11 учествују произвођачи и трговци адхезивима, самолепљивим тракама и сличним производима, акредитоване лабораторије за испитивање и контролисање адхезива, самолепљивих трака и сличних производа и научно-
-истраживачке институције (наведени у решењу о образовању комисије).
Задатак ове комисије је да у наредном периоду у свој рад укључи што је могуће већи број заинтересованих страна.
5
Циљеви и стратегијe за остваривање циљева
5.1
Циљеви

· Усвајање стандарда из области адхезива, у складу са интерним правилима Института;

· Усаглашавање националних стандарда и сродних докумената са европским и/или међународним стандардима и сродним документима;

· Преиспитивање свих српских стандарда у року од 5 (пет) година од њиховог објављивања и доношење одлуке о повлачењу оних српских стандарда и сродних докумената који имају исти предмет и подручје примене као европски или међународни стандард или сродни документ;

· Заступање националних интереса у области рада Комисије пред одговарајућим европским и међународним комитетима за стандардизацију кроз учествовање српских стручњака у раду наведених техничких комитета;

· Примена основних принципа стандардизације;
· Промовисање интереса Института за стандардизацију Србије.
5.2
Стратегије за остваривање циљева 
· Праћење рада техничких поткомитета ISO/TC 61/SC 11 и CEN/TC 193 и преузимање нових стандарда и сродних докумената;

· Повећање броја српских стручњака у раду наведених техничких поткомитета;

· Повећање броја заинтересованих страна које ће учествовати у раду Комисије;

· Спровођење периодичних систематских прегледа и преиспитивања свих стандарда и сродних докумената које је припремила Комисија KS H061-11 како би се обезбедила валидација примене за све заинтересоване стране које користе ове стандарде;
· Ревидирање текстова повучених националних стандарда објављених на српском језику у складу са новим издањима европских или међународних стандарда, како би се одржао или повећао број објављених националних стандарда насталих преузимањем европских и/или међународних стандарда на српском језику;
· Обука чланова Комисије KS H061-11 како би се упознали са ревидираним интерним правилима Института. 
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Фактори који могу утицати на испуњење и имплементацију програма рада 

· Недовољно учешће домаћих стручњака у доношењу српских стандарда и сродних докумената;

· Незаинтересованост стручне јавности за учешће у јавној расправи и достављање примедаба и предлога у вези са нацртима српских стандарда и сродних докумената који се стављају на јавну расправу;

· недостатак финансијских средстава који онемогућава обезбеђење одговарајућих превода и упућује на преузимање стандарда методом проглашавања/прештампавања, што умањује значај ових стандарда у пословном окружењу;

· Неблаговремено достављање предлога заинтересованих страна за доношење српских стандарда при изради плана рада Комисије;

· Недовољно придавање значаја раду чланова Комисије за стандарде и њихова оптерећеност пословима у матичним организацијама које су их делегирале, што може да доведе до недовољног учешћа чланова Комисије на седницама, а самим тим и до одступања од плана доношења стандарда.
7
План активности
Активности Комисије KS H061-11 у наредних пет година усклађене су са плановима рада који обухватају следеће:
· планове доношења, преиспитивања и повлачења српских стандарда и сродних докумената у наведеној области рада, у складу са интерним правилима и упутствима; 

· обезбеђивање усаглашености српских стандарда и сродних докумената са европским и међународним стандардима у наведеној области рада; 

· учествовање у изради и преиспитивању стандарда и сродних докумената које доносе европске и међународне организације за стандардизацију у наведеној области рада; 
· друге послове које предложи надлежни стручни савет.
8
Корисни линкови за све наведене активности
За информисање чланова Комисије корисни су следећи линкови: 

http://www.iss.rs/
http://www.iss.rs/tc/?national_committee_id=206
http://www.iss.rs/tc/work_programme.php?national_committee_id=206
http://www.iso.org/iso/home.html
http://www.iso.org/iso/home/standards_development/list_of_iso_technical_committees/iso_technical_committee.htm?commid=49256
http://www.iso.org/iso/home/standards_development/list_of_iso_technical_committees/iso_technical_committee.htm?commid=49424
http://www.cen.eu/Pages/default.aspx
http://standards.cen.eu/dyn/www/f?p=204:7:0::::FSP_ORG_ID:6174&cs=17BD10B92ADFA6336DB6E2B6E2B44E01E
http://ec.europa.eu/
� При преводу на енглески језик треба користити израз „business plan“.
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